

北约成员国就与俄罗斯对话协调立场

俄称将迎来双方关系“真相时刻”

北大西洋公约组织成员国11日协调立场，为次日在比利时首都布鲁塞尔举行的与俄罗斯对话做准备。据路透社报道，俄方预期在会谈中要求北约作出把乌克兰等国纳入北约等安全承诺。俄方称，会谈将迎来双方关系的“真相时刻”。

【北约做准备】

北约-俄罗斯理事会会议定于12日在布鲁塞尔北约总部举行，以期缓解双方因乌克兰问题等紧张的关系。

近期，美国和乌克兰不断渲染俄罗斯“入侵”乌克兰威胁，俄方则强调局势持续恶化是因北约不断挤压俄罗斯安全空间。俄外交部去年12月提交两份涉及美国等西方国家安全承诺的文件草案，要求北约不在“乌克兰及其他东欧国家、南高加索和中亚国家”开展军事活动、不接纳原苏联加盟共和国加入北约等。

美国新任常驻北约代表朱莉安·史密斯说，北约和俄罗斯对话议题大致包括“降低风险、军备控制以及北约与俄罗斯沟通的多种形式”。

路透社以北约成员国外交官为消息源报道，北约准备与俄方谈判增强军事演习的透明度和避免

意外冲突，话题还可能包括就部署在欧洲地区的导弹做军备控制。

北约外交官说，无法接受俄方去年12月提出的诸多要求，包括缩减北约活动规模至上世纪90年代水平以及承诺不再接纳新成员国。

美国白宫新闻秘书珍·普萨基11日说，北约与乌克兰的关系仅涉及乌克兰和30个北约成员国，“不由其他国家说了算”。

按俄罗斯卫星通讯社的说法，12日的对话将是2019年以来，俄罗斯和北约高级别代表团首次在布鲁塞尔-俄罗斯理事会框架下在欧洲讨论安全保障议题。

即将出席会谈的俄罗斯外交部副部长亚历山大·格鲁什科说，会谈将是双方关系的“真相时刻”。

近年来，北约与俄罗斯关系持续走低。去年10月，俄方宣布暂停俄驻北约及北约驻俄相关机构的工作，回应北约当月初驱逐俄方外交官。

【俄罗斯希明朗】

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11日说，10日的俄美安全对话以“公开、直接方式”展开。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫10日在瑞士日内瓦与美国副国务卿温迪·舍曼举行新一轮俄美战略稳定对话。对话以闭门形式举行，从会后双方释放的信息可以看出，对话没有取得任何实质性进展。

佩斯科夫11日说，俄方想要

快速出结果，“没有什么明确的最后期限，没有人设置最后期限，只有俄方表明立场。俄方不会满足于这种进程无休止拖延下去”。

他预期，本周接下来两场会谈或许有助于局势更加明朗。

俄罗斯12日与北约在布鲁塞尔对话后，还将于13日与欧洲安全与合作组织在奥地利首都维也纳对话。

俄罗斯国防部11日证实，大约3000名军人在俄西南部4个地区参与包括模拟战斗在内的军事演习。美国国务院发言人内德·普赖斯要求俄方叫停演习。

俄方多次强调，有权在境内调动部队以保卫领土，无意威胁或进攻他国。

新华社电



北约-俄罗斯理事会会议于12日在布鲁塞尔北约总部举行。

新华社/法新

朝鲜再次成功试射高超音速导弹

金正恩到场观看

新华社平壤1月12日电 据朝中社12日报道，朝鲜国防科学院11日成功进行了一次高超音速导弹试射，朝鲜劳动党总书记金正恩观看并指导了这次试射。

报道说，从导弹分离的高超音速滑翔飞行弹头成功击中了远离1000公里水体的既定目标。此次试射目的在于最终验证新开发的高超音速导弹武器系统的全盘技术特性。

试射前，金正恩听取了国防科学院院长关于高超音速导弹武器系统的综合解说。他说，要从质和量两方面持续加强国家的战略军事力量，进一步大举加快升级军队现代化步伐。

这是朝鲜自去年9月份以来的第三次高超音速导弹试射，也是金正恩自2020年3月以来首次亲自到现场观看导弹试射。

人权专家谴责美国肆意侵犯人权

呼吁关闭关塔那摩监狱

新华社联合国1月12日电 联合国人权理事会委派的人权问题独立专家组日前发表声明，谴责美国仍在继续使用备受谴责的关塔那摩监狱，称其为“美国政府在法治承诺上的污点”。

今年1月11日是关塔那摩监狱设立20周年。联合国网站10日发表文章援引专家组当天发表的声明说，20年来，美国在关塔那摩监狱进行的未经审判就任意拘押并施加酷刑或虐待的做法，对于任何政府，尤其是一个声称要保护人权的政府来说，都是完全不能接受的。

文章说，尽管遭到“强烈、反复、明确的”谴责，美国仍继续使用

关塔那摩监狱，其中很多人从未受到任何罪行指控。人权专家敦促美国关闭关塔那摩监狱，结束该“肆意侵犯人权的丑陋篇章”，同时按照国际法赔偿遭受酷刑和任意拘押的人，并追究相关人员责任。

美军2002年在古巴关塔那摩湾美国海军基地设立监狱，用以关押“9·11”恐怖袭击事件后美军在全球反恐行动中抓获的嫌疑人。美国政府认为这些嫌疑人是美军在反恐行动中抓获的“非法战斗人员”，因此不享有《日内瓦公约》所规定的战俘权利。关塔那摩监狱因多次传出虐囚丑闻而备受谴责。关塔那摩监狱一度关押约780人，目前关押着39人。

哈萨克斯坦新政府宣誓就职

并明确当前任务

新华社努尔苏丹1月12日电 哈萨克斯坦新一届政府12日宣誓就职。新任总理阿里汗·斯迈洛夫表示，新政府将以恢复经济、提高居民生活质量为主要任务。

据腾格里新闻网消息，哈新政府首次会议12日在斯迈洛夫主持下，以线上线下相结合形式举行。斯迈洛夫强调，当前政府的主要任务是，执行总统托卡耶夫指令，提高居民生活质量，维持经济增长势头，抗击新冠疫情，弥补骚乱造成的损失，使国家从大规模危机状态中走出。

另据哈通社12日报道，哈萨克斯坦局势进一步稳定，全国20个机场中的18个已恢复正常运行，所有火车站均已开放，国家级公路已不限制通行。所有城市的公交系统和

客运列车已完全恢复正常。发生严重骚乱的阿拉木图市目前正在恢复重建中，集安组织维和部队仍对包括武器库和军用机场在内的5处重要战略设施实施保护。

托卡耶夫11日签署命令，任命阿里汗·斯迈洛夫为新总理，并宣布一揽子改革措施，涉及政治、安全、经济等多个领域。

新年伊始，哈萨克斯坦西南部曼吉斯套州多地液化气价格大幅上涨，引发哈部分城市民众集会抗议。托卡耶夫5日接受政府辞职，并主持召开社会经济形势会议，决定采取多项稳定物价措施。但部分地区骚乱持续，多地出现骚乱者冲击政府机构、攻击警察等情况。随后，集安组织应托卡耶夫请求向哈派出短期维和部队。

南非议会纵火嫌疑人

面临从事恐怖主义活动等多项指控



新华社开普敦1月11日电 南非议会纵火嫌疑人赞迪普·马菲11日在位于南非立法首都开普敦的地方法院出庭，面临从事恐怖主义活动等多项指控。

据悉，检方此前对马菲提起意图入室行窃、纵火、携带爆炸物等

指控。随着调查进行，检方增加了从事恐怖主义活动的指控，同时撤回了破坏重要基础设施的指控。法官宣布，这起案件将于2月11日再次开庭。南非议会建筑群2日清晨发生火灾，大火持续70多个小时才被扑灭。

观察

近一段时间来，新冠变异病毒肆虐全球引发新一轮疫情高潮。正在各国加紧抗疫之际，驻一些国家的美军却拒不执行当地防疫措施，造成防疫漏洞，让人们再次看到美国的霸道做派。

美军自诩其全球存在是为了维持“规则”“秩序”，却凌驾于驻在国法律之上，圈占一块又一块法外之地。美军打着“反恐”“反暴政”旗号在全球各地动武，却在军事行动中滥杀无辜平民。美军号称维护“民主”“人权”，却在监狱虐待囚犯，肆意践踏人权。美军在海外的所作所为，成为对美国道貌岸然标榜的价值观的强烈讽刺。

跋扈霸道

为防范奥密克戎病毒传入，日本政府实施了严格的人境管控措施。然而，数万驻日美军却因《日美地位协定》可自由进入日本，不受日本防疫政策限制。美军基地内发生群聚感染，基地所在或邻近地区疫情急剧恶化，美军基地被认为是造成这一情况的主要原因。

这只是美军给日本制造的麻烦，驻日美军可谓“罪行累累”。在驻日美军最为集中的冲绳县，从1972年到2016年，美军共犯罪约6000次，其中不乏抢劫、强奸、杀人等恶性事件。但美军人员刑事裁判权归美方所有，日方对美军犯罪者无权处置。深受美军之苦的还有韩国。新冠疫情暴发以来，驻韩美军无视韩国防疫

霸道 滥杀 暴虐

美军海外恶行昭昭

措施的行径屡见报端。在奥密克戎病毒肆虐之时，驻韩美军却在军营内不戴口罩举行岁末年初各种庆祝活动，导致大量感染，引发韩国舆论批评。

此外，美军还在韩国秘密开展涉及剧毒病原微生物的生化实验，并且在相关计划2015年因炭疽菌误送事件曝光后，仍继续向韩国秘密输送生化物质，增加实验基地数量。美军殴打韩国民众的事件也时有发生，去年10月就曾有一名驻韩美军军人在首尔街头无故挑衅，对一名汽车司机大打出手。

驻外美军长期以来凌驾于驻在国法律之上，美军基地成为法外之地，美军士兵成为法外之人。这让美军习惯于高人一等，作风霸道跋扈。驻在国民众对此既气愤又无奈。无怪乎日本媒体人金平茂在谈到驻日美军造成防疫漏洞时质疑：“日本真的是独立国家吗？”

滥杀无辜

73岁的丁·穆罕默德住在阿富汗南部坎大哈省潘杰瓦伊地区拉卡尼村。他告诉新华社记者，10年前美军

战机对这个村子发动空袭，杀死了包括他家17口人在内的63名村民，还有几十人受伤。“他们都是无辜平民，没有犯任何罪。”

血洗拉卡尼村只是美军杀害阿富汗平民罪行的冰山一角。美国以“反恐”为名在阿富汗开展的军事行动持续20年，其间累计有3万多平民被美军杀死或因美军带来的战乱而死亡。

美军的滥杀不只发生在阿富汗。仅以美军无人机空袭为例，据总部位于英国伦敦的“新闻调查社”统计，从2004年2月到2020年2月，美军在阿富汗、巴基斯坦、索马里和也门的无人机空袭造成2000多名平民死亡，其中包括近500名儿童。

据美国《纽约时报》报道，美军在阿富汗、伊拉克和叙利亚的空袭存在多种问题，包括严重的情报错误、不精确的打击目标等。美国国防部不仅蓄意掩盖空袭导致的真实伤亡人数，还拒绝对杀害平民的行为承担责任。

去年8月美军撤离阿富汗前一天对喀布尔一处民居发动无人机袭击，杀死包括7名儿童在内的10名平民，引发

全球舆论批评。但美国国防部在调查后宣布，不会对相关人员进行惩罚。

暴虐折磨

美军在伊拉克、阿富汗战争等军事行动中不仅滥杀无辜，还不断曝出虐囚丑闻，其手段之残忍令人震惊。

2004年，美军士兵在伊拉克阿布格里卜监狱虐囚的照片曝光，震惊世界。阿拉·卡里姆·艾哈迈德在2003年无辜被美军抓捕监禁，在狱中受尽迫害。他最近回忆起这段经历时依然悲愤交加：“美国非人道对待我们，至今没有道歉，没有赔偿。美国在伊拉克的罪行不会被历史遗忘，永远不会。”

美国在古巴关塔那摩海军基地设立的监狱也因虐囚而臭名昭著。美国2002年设立该监狱用于关押恐怖嫌疑人，但许多在押人员得不到审判并被长期关押，部分在押人员遭到毒打、强制脱光衣服、强行喂食等虐待。联合国2006年发布报告，认定关塔那摩监狱存在虐囚行为，呼吁美国关闭该监狱，公平审理或者释放在押人员。一些西方国家也敦促美国关闭该监狱，但美国政府一直拖延。

在阿富汗，巴格拉姆监狱因虐囚被称为“阿富汗的关塔那摩”。曾在这里囚禁的阿卜杜勒·卡迪尔·希杰兰对新华社记者控诉美军的暴行：“美军士兵毒打、虐待、羞辱我们，让我们生不如死。有人为了摆脱美军士兵的非人折磨，选择吞刀片自杀。”

德国《青年世界报》曾刊文评论，美国每年发布报告评判其他国家人权状况，但自身民主和人权状况恶化，出现“国家授意实施的虐囚行为”，“其厚颜无耻到了登峰造极的程度”。

新华社北京1月12日电

呵护一个成长的心灵

托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境